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Sinopsis / Synopsis
El 8 de julio de 1976, en el periódico Excélsior, salieron más de 200 periodistas encabezados por su director Julio Scherer García.  Esto es parte de una historia colectiva…

On July 8th of 1976 more than 200 journalists left the Excelsior Journal leaded by their director Julio Scherer García.  This is part of a collective chronicle.


Festivales y Premios / Festivals and Awards
-6TO Festival Internacional de Cine Contemporáneo de La Ciudad de México FICCO / Mexico City International Contemporary Film Festival, Mexico, 2009
-Festival Internacional de Cine en Guadalajara / Guadalajara International Film Festival, México, 2009
-2do Festival Internacional de Cine en Derechos Humanos / Human Rights Film Festival, México, 2009
-Festival Internacional de Cine en Acapulco / Acapulco International Fim Festival, México, 2009
-DOCSDF, International Documentary Film Festival, Mexico, 2009
Premio al mejor Documental estudiantil Mexicano / Best Student Documentary, ---Premios José Rovirosa UNAM, México, 2009 
-Competencia Oficial / Official Competition Mostra de Cinema Latinoamericano de Cataluña, España / Spain, Abril 2010 
-Festival Internacional de Cine de Puebla / Puebla International Film Festival, Mexico, Sept. 2010
-Docstown, Baja California México Abril 2012 





Biofilmografía / Biofilmography
Néstor Sampieri nació en la Ciudad de México el 31 de marzo de 1979.  Estudia Comunicación en la Universidad Intercontinental y obtiene mención honorífica con su tesis.  En 2003 ingresa al Centro de Capacitación Cinematográfica, donde ha realizado los documentales “La Guerra” (2004) y “Reforma 18: Trampas del Poder” (2009), y las ficciones “Correspondencia” (2005) y “La Carta” (2007).  En 2008 filmó su tesis “Las Ovejas Pueden Pastar Seguras” y participa en Morelia 2008 del Festival Internacional de Cine en Morelia con el proyecto documental “2008: Ciudad de México y Sereno” por el cual obtiene una mención especial.



Nestor Sampieri was born in Mexico City in March 31th 1979.  He studied Communication at the Universidad Intercontinental, he receives an special degree with his thesis.  In 2003 he began his studies at the Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC).  He made the documentaries “The War” (2004) and “Threats of the Authority” (2009), and the short films “Response”(2005) and “The Letter”(2007).  In August 2008 he directed his last short film at school “Sheep Can Graze Safe”.  In October, he participated in Morelia at the 2008 Morelia Film Festival with the development of the project “2008: Mexico City and Serenity” which earned a special degree.

Apuntes del director / Notes from the director 
Reforma 18 es una historia de poder y sus trampas alrededor.  Busca poner de manifiesto la relación entre el gobierno y la prensa, y la forma en que la intervención del sistema político afecta el desarrollo de una prensa libre y responsable con su nación.  A través de este documental se busca confrontar dos naturalezas distintas pero complementarias cuyo juego de poder siempre queda de manifiesto en su origen.  El enfrentamiento de ambos poderes es el conflicto principal de este trabajo.



Reforma 18 is a story of power and all that is beneath it.  The film tries to explain the relationship between government and the press, especially the way the political system affects the development of a free press responsible to its country.
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