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Sinopsis / Synopsis:
La historia de una familia marcada por un evento violento que da pie a una reflexión sobre la memoria, los lazos afectivos, los secretos familiares y la dificultad de las nuevas generaciones por conocer y aceptar dichos acontecimientos.

The story of how one family copes with a tragedy across the generations; it is a meditation on memory, family ties and secrets as well as the difficulty by which the new generations adapt to trying times.

Biografía / Biography:

Estudió música en el CIEM y la carrera de cinematografía en el CCC donde se especializó en dirección y sonido. Dentro de dicha institución realizó tres cortometrajes. Se graduó en el 2008 con su cortometraje “La Espera” obteniendo Mención Honorífica. Seleccionado en varios festivales tanto nacionales como internacionales. Ganador del Ariel a mejor sonido por el documental “Cuates de Australia”. “Lejanía” es su primer largometraje documental, ganador de la beca Cuauhtémoc Moctezuma-Ambulante para apoyo de postproducción y el Fomento a proyectos y coinversiones culturales del FONCA.

His studies include Music at the Center for the Study and Research of Music (CIEM) and Cinema at CCC (Centro de Capacitación Cinematográfica), where he specialized in Directing and Film Sound. While at CCC, He completed three short films. He graduated in 2008 with his short film “The Wait” (La Espera), for which he earned an honorable mention. His work has been featured in both national and international film festivals. He won the Ariel award for Best Sound for the documentary “Drought” (Cuates de Australia). “Apart” (Lejanía) is his first feature-length documentary and the recipient of the Cuauhtémoc Moctezuma-Ambulante Scholarship, and the “proyectos y conversiones culturales” grant from FONCA.
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Lejanía / Apart (2013)

La Espera / The Wait (2008)

Nicolás / Nicolas (2005)

Un Día Más / Day by Day (2003)

Apuntes del Director / Notes from the Director 
Este documental ha sido para mí el trabajo más personal y difícil que he hecho hasta ahora. Fue un proceso que duró más de nueve años terminar, principalmente porque quería ser lo suficientemente maduro y respetuoso para que el trabajo no fuera expuesto de una forma amarillista, sino hacer de un hecho trágico una reflexión sobre la familia y los secretos que guardamos para poder sobrellevarlo.  

This documentary has been the most difficult and personal work I have ever done. It was a process that took over nine years to finish, mainly because I wanted make sure I was sufficiently mature and respectful to, rather than deal with the subject matter in a sensationalist manner, turn a tragic event into a meditation on family and the secrets we keep in order to cope with it.
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