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Sinopsis/ Synopsis:

Un viaje físico y emocional que nos cuenta la relación de un padre y su hija a través de imágenes que transitan en el tiempo, llegando así a la casa  en el mar en donde alguna vez estuvieron juntos.

An emotional journey that takes us into one father-daugther relationship, through their struggles and difficulties, ending in the house by the sea where they were happy together once.

Biografía/ Biography:
Paula Hopf nació el 1 de septiembre de 1988, estudió en el Centro de Capacitación Cinematográfica. Ha dirigido algunos cortometrajes de ficción y documental, así como videos publicitarios, series y videoclips. También ha trabajado el diseño de producción y dirección de arte en varios cortometrajes, largometrajes, teatro y televisión 
Paula Hopf was born on september 1st 1988. She study at Centro de Capacitación Cinematográfica. She had directed some fiction and documentary short Films as well as advertising videos, tv series and music videos. She has also worked on set design and art direction in various short Films, films, TV shows, and theater.  

Apuntes del director / Notes from the Director:

Para mi el hacer este documental, fue adentrarme en un viaje físico y emocional. Quise retratar este viaje porque quería hablar de los espacios emocionales, de las despedidas, de la infancia, de la ilusión, de la pérdida y la reconciliación. Y sobretodo porque quería contar la relación que tengo con mi papá.

Escogí varios formatos para crear distintas atmósferas dentro de la película, y así poder ir viajando entre el pasado y el presente. Quise explorar en recursos narrativos y en estructura creando así algo con un sentido único y una carga emocional mas personal e íntima.

Para mi es una película cargada de emociones en donde debes de dejarte llevar y sentir la historia mientras avanza. Esta fue la manera de poder contar esta historia, encontrar a los personajes en mi memoria y luego plasmarlos en la película. Documentar la realidad y construir en el montaje las atmósferas con las que yo podía relacionar mis emociones,  poderme reflejar y así mostrarme a través de estas película.

For me, making this documentary meant going into a physical and emotional journey. I wanted to portray this journey because I wanted to talk about emotional places, about good-byes, about childhood, about illusion, about loss and about reconciliation. But above all, I wanted to tell the story of the relationship with my father.
I chose various formats to create different atmospheres inside the film and, in that way, be able to travel between past and present. I wished to explore the narrative resources and structures creating through them a unique meaning and a more intimate and personal emotion.
For me, this film is full of emotions in which you must let go and feel the story through its path. This was the best way of telling this story. Find the characters in my memories and later embody them on the screen. Document reality and recreate the atmospheres I could relate in my emotions through montage, being able to see myself reflected and revealing myself in this film.
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