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Log line

Dos hermanos viven una experiencia desconocida que cambiará su relación para siempre.

Two brothers get involved in an unknown experience that will change their relationship forever.

Sinopsis / Synopsis 
Fernando y Pablo son dos hermanos con una relación divertida e infantil. En una noche como cualquiera, sus juegos cotidianos toman un sendero diferente para convertirse en algo real y completamente desconocido.
Fernando and Pablo are two brothers with a fun and childish relationship. One night, their usual games take a different path, becoming something real and completely unknown. 

Biografía / Biography 
Santiago Celorio Galán nació el 15 de agosto de 1991 en la Ciudad de México. Actualmente estudia la especialidad en Dirección en la Lic. en Cinematografía en el Centro de Capacitación Cinematográfica. Lleva más de 8 años escribiendo guiones cinematográficos, de forma personal y también con incidencias profesionales. Se ha desempeñado en el departamento de producción, en distintos cargos, en largometrajes y cortometrajes; así también como director de casting. Un juego es su cortometraje debut como director. 
Santiago Celorio Galán was born the 15th of august of 1991 in Mexico City. At the moment, he studies the Film direction major of the Cinematography Bachelor at Centro de Capacitación Cinematográfica. He has more than 8 years of experience in script writing, in a personal and professional manner. He has participated in the production department in different charges, in feature and short films a like. He has also been Casting director in the same way. A Game is his short film debut as a director.
Filmografía / Filmography 
Un juego / A game (2016) 10:43 min, ficción, drama, 16 mm, 1.85:1, DCP
Apuntes del Director / Notes from the Director 
Un juego es un cuento sobre el inicio del mal; es el fin de la infancia y el despertar a que el placer existe, pero el daño también. Es un ritual de pasaje que culmina con un nacimiento, y por lo tanto, con la soledad. Un juego es la expulsión del paraíso de la infancia después de haber probado el fruto del bien y el mal: el deseo.
A Game is a tale about the beginning of evil. It is the end of childhood and the awakening to pleasure, but also to malice. It is a rite of passage that ends with a new birth, and therefore, with solitude. A Game is the expulsion of infancy’s paradise after eating the fruit of good and evil: desire.

Notas de producción / Production notes

El mayor atractivo de Un juego es la frescura de sus actores. Hicimos un casting exhaustivo de niños hasta llegar con la pareja maravillosa que son nuestros protagonistas. Para lograr la naturalidad buscada en la relación fraternal, hicimos distintas improvisaciones y juegos, en espacios públicos y privados, que unieron a los actores entre sí, y a mí con ellos. Dada la sensibilidad de los temas del cortometraje, se hizo una planeación conjunta con los padres de los niños, para abordar las escenas más complicadas con expresividad, pero sobre todo, con tacto para cuidar la integridad de los actores.
The production value of A Game is the freshness of its actors. We made an exhaustive casting until we found the marvelous couple that are our lead characters. To obtain natural performances in their sibling relationship, I made different improvisations and games, in public and private spaces, so that the actors would trust  each other, and they could also trust me. Being that the subjects portrayed in A Game are delicate in a child’s formation, we made a conjoined plan with the parents of our actors to obtain emotional complexity in the most complicated scenes, but above all, taking care of the integrity of the children.
Festivales y Premios / Festivals and Awards
-Festival Internacional de Cine de Mérida y Yucatán, México, Abr. 2016

-Festival Mix México, Mayo 2016
-Shorts México, Sept. 2016
-Festival Internacional de Cine de Morelia, México, Oct. 2016
-Festival Internacional de Cine de la Universidad Autónoma de Chiapas FICUNACH, México, Nov. 2016
-Premio Pantalla de Cristal a Mejor Cortometraje, Mejor Director, Mejor Guión, Mejor Fotografía, Mejor Casting y Mejor Dirección de Arte, Pantalla de Cristal Awards for Best Short Film, Best Director, Best Screenplay, Best Casting, Best Fotography and Best Art Direction, México, Nov. 2016

-Clapstick International Students Film Festival, India, Ene. 2017

-Festival Sayulita, México Feb. 2017

-Festival de Cine Mexicano Contemporáneo en Orlando, EUA, Abril. 2017

-Festival Kinoki, México, Abril 2017

-Sehsüchte International Student Film Festival, Alemania, Mayo 2017

-Festival de Cine Mexicano de Durango, México , Julio 2017 

-Festival Internacional de Cine Guanajuato, México Julio 2017 

-Sao Paulo International Short Film Festival, Brasil, Ago. 2017

-Kenkra Fest, México, Sept. 2017 

.Festival Internacional de Cine de Santa Cruz FENAVID, Bolivia, Oct. 2017  
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