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SINOPSIS CORTA

Tras la muerte de su padre, Maricarmen emprende una búsqueda para tratar de encontrarlo más allá de su ausencia física.

SHORT SYNOPSIS

Following her father´s death, Maricarmen embarks on a journey to find and understand him beyond his absence. 


SINOPSIS LARGA

“¿Dónde estás?” es una búsqueda emprendida a partir de la muerte de José Merino hace cinco años. José es el líder de izquierda más importante de las últimas décadas en Costa Rica, y además padre de Maricarmen, la directora del documental. La película es un diálogo entre la dimensión pública de la vida de un hombre, y el universo íntimo de su familia en el que su hija menor decide vivir su proceso de duelo acompañada por una cámara.


LONG SYNOPSIS

“Where are you?” is a search that began five years ago when José Merino died. José was the most important left-wing leader of Costa Rica, and also the father of Maricarmen, the director. The film is a dialogue between a man´s public political life, and the intimate universe of  his family, where his youngest daughter decides to live her grief accompanied by a camera.

BIOFILMOGRAFIA

Maricarmen Merino nació en Costa Rica, donde estudió Comunicación Colectiva. En el 2010 inicia sus estudios en la especialidad de Realización en el Centro de Capacitación Cinematográfica en la ciudad de México, donde dirigió “Bella”, una docuficción que fue seleccionada en el Festival Internacional de Cine de Guadalajara, Festival Camerimage en Polonia, ganadora del premio a Mejor Dirección en el ShortShorts Film Festival en la ciudad de México, etc. Es también productora de un proyecto documental llamado “El compromiso de las sombras” que ha sido ganador del estímulo al Desarrollo de largometrajes documentales de IMCINE en México y de la beca para desarrollo de proyectos del Festival de Cine de Tribeca 2017. 
“¿Dónde estás?” es su primer largometraje documental, con el que ha participado en el DocuLab.7 Guadalajara, donde ganó el premio al mejor director de un documental en proceso de posproducción. Ganó además el premio IMCINE-Flaherty para participar en el Seminario Flaherty de Documental en Nueva York. 

BIOFILMOGRAPHY

Maricarmen Merino was born in Costa Rica, where she studied Communications. She then began her major as film director in Mexico at Centro de Capacitación Cinematográfica. Her short film “Bella” was part of the Ofiicial Selection at Guadalajara Film Festival, Camerimage Festival in Poland, ShortShorts Film Festival in Mexico where it won the award for Best Director, etc. She’s currently producer of the documentary “El compromiso de las sombras”, winner of the Development fund for documentary of IMCINE in Mexico and of Tribeca Latin America Fund. 
“Where are you?” is her first feature documentary. 

TEXTO DE LA DIRECTORA

En la escuela, cuando me imaginaba sobre qué me interesaba hacer un documental en mi tercer año de carrera, era sobre pescadores desconocidos que han sido desterrados por grandes consorcios hoteleros en pueblos lejanos de Costa Rica. 
El año que nos correspondía iniciar nuestro proceso documental murió mi padre, después de una larga batalla contra el cáncer. 
Habíamos viajado a Cuba para buscar una posible cura, y en vez de eso una noche fue la muerte lo que llegó…no la esperábamos, a pesar de que todo indicara que no había casi ninguna otra salida posible. 
La primera pregunta que me hice cuando mi papá dejó de estar…fue “¿dónde estás?”
Ese 8 de octubre del 2012 sentí que esa era la pregunta que mi padre no supo responderme.  O quizás yo no supe preguntárselo a tiempo.
Regresé a Costa Rica, y me planteé si debería abandonar la escuela un tiempo para tratar de sanar, de buscarme, de recomponerme. De las personas que más amo en el cine y en la vida, me sugirieron respetuosa pero ardientemente que por qué no intentaba acompañar esto que estaba viviendo con una cámara. Así hicimos un primer ejercicio de docuficción llamado “Bella”, y pocos meses después inicié el proceso de esta película. Acompañada por tan solo dos personas, empezó esta búsqueda, de mi padre y de mi misma, en la que fueron surgiendo más y más preguntas, que me han llevado a explorar su vida, mi país, mi familia y mi corazón.
Así en vez de irme a buscar dramas ajenos y lejanos, terminé filmando en la cocina de la casa en la que nací…y descubrí no solo a una madre, una hermana, un papá…si no también a una Maricarmen que no conocía…y una forma de vida y de hacer cine que me ha transformado para siempre.

NOTAS SOBRE LA PRODUCCIÓN

Esta película se gestó en México y se filmó en Costa Rica y Cuba a lo largo de tres años. 
Inicialmente creímos que la filmación la haríamos un equipo de tres personas durante un mes y medio en Costa Rica. El rodaje en ese momento se centró en buscar a mi padre en el mundo de la política y de la sociedad costarricense. En esta primera etapa filmábamos también paisajes, naturaleza, ciclos de vida y muerte en medio de la rica biodiversidad de mi país.
Regresando a México y revisando el material, nos dimos cuenta que la mirada era muy lejana, y que lo que me interesaba realmente no era hacer un retrato de un político, si no de un hombre. 
Esto me llevó a decidir que debíamos regresar y explorar la pregunta de dónde estaba mi padre en un ámbito más cercano: mi casa y mi familia. Esta experiencia fue muy rica, y me permitió tener unas conversaciones que nunca antes me había atrevido a tener con mi madre y mis hermanos. Pregunté, confronté, escuché y comprendí cosas que nunca antes me había siquiera planteado.
Después de varias semanas de rodaje, volvimos al proceso de edición y de revisión de lo filmado, y comprendí que me había acercado mucho más al verdadero sentido de mi pregunta, pero que aún no había llegado a su corazón. Necesitábamos estar aún más cerca, con menos mediaciones ni intermediarios.
Esto me hizo decidir viajar sola una vez más a Costa Rica, esta vez yo sola con la cámara. Ya sin fotógrafo ni sonidista. Esta etapa me confrontó mucho no solo como hija y hermana, si no también como cineasta. 
¿Cómo colocar la cámara, dónde, por qué? ¿Hasta dónde tengo derecho a filmar y cómo “dirigir” lo que sucede en el seno más íntimo de mi vida? ¿Cuál es la distancia correcta y necesaria entre lo que estaba filmando y el duelo que estaba viviendo? ¿Hasta dónde llega la hija y dónde comienza la cineasta, o son una misma cosa? 
Después de esta etapa de filmación sentí que ya estaba rozando el corazón de esta búsqueda y que el último lugar donde me correspondía buscar para sentir que el viaje había sido completo era en mi misma. Decidimos entonces voltear la cámara y apuntarla hacia mi. Hice un viaje a Cuba con el fotógrafo (que además es mi pareja), y fue ahí donde se filmó la última toma del documental. Ese retrato viendo a cámara después de un largo recorrido por el malecón, donde una enorme ola por fin me llenó de mar. 


Festivales y Premios / Festivals and Awards
- Festival Internacional de Cine en Guadalajara, México, Mar. 2018
[bookmark: _GoBack]- Premio José Rovirosa a Mejor Documental Estudiantil, José Rovirosa Award for Best Student Documentary, México 2018.
- Festival Internacional de Cine de los países del Sur del Mundo FICSUR,  Argentina, Tierra del Fuego, Marzo. 2019
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