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Dirección de producción / Production Direction: Salathiel López, Ayami Erdman, Minerva R. Bolaños
Guión / Screenplay: Minerva Elisa Rivera Bolaños
Fotografía / Cinematography: Ernesto Madrigal Lagunas
Edición / Editing: Luis Arellano Muñoz
Sonido / Sound: David Muñoz
Diseño de Sonido / Sound Design: Iván Ramos
Supervisor Musical/ Musical Supervisor: Emilio Torres
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Dirección de Arte / Art Direction: Luz Sánchez y Vivians González
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Compañía productora / Production Company:  Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
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Colorista: Ernesto Madrigal Lagunas.
Reparto / Cast: Sofía Frausto (Alejandra), Regina Reynoso (Laura).
Ventana de proyección / Aspect ratio: 2.39
Sonido / Sound: Dolby Digital 5.1
Formato de Captura / Shooting Format: S16mm
Cámara: ARRI S3
Lentes: Ultraprime, zoom vario Sonnar 11 - 110 
Sinopsis / Synopsis 
CORTA/SHORT

Al enterarse que está embarazada, Alejandra huye al lado de su mejor amiga Laura con la intención de abortar, pero el temor del efecto que esto pueda tener en su vida la hace dudar de sus planes.

After finding out she’s pregnant, Alejandra drives away with her best friend Laura to get an abortion, but the fear of the effect it may have on her life brings doubts about her plan.

LARGA/LONG
A sus 17 años Alejandra se entera de que está embarazada, antes de que su entorno conservador se entere decide huir al lado de su mejor amiga Laura a buscar un lugar seguro donde abortar, pero en el camino se siente ahogada por la culpa y la duda, sólo su entusiasmo por la vida podrá darle el valor suficiente para tomar la mejor decisión para su futuro.

At the age of 17, Alejandra finds out she’s pregnant, before her conservative enviroment finds out she decides to drives away with her bestfriend, Laura, and find a safe place to get an abortion. But during the trip, doubt and guilt suffocates her. Her zeal for life will give her enough courage to take the best decision for her future.
Biografía / Biography 
Minerva Rivera Bolaños nació en Chihuahua, Chihuahua, el 19 de marzo de 1988. Estudio Cine Digital en Guadalajara, donde se desarrolló en el área de producción por casi 6 años, en el 2013 estrenó su primer cortometraje “Ven”, el cual fue seleccionado en el Brussels ShortFilm Festival. En el 2014 empieza su formación como Directora en el Centro de Capacitación Cinematográfica. El guión para “Te quiero, Alejandra” fue finalista del Concurso de Guión del Festival de Cine de Guanajuato 2016. 

Minerva Rivera Bolaños was born in Chihuahua, Chihuahua, in 1988. She studied digital film making in Guadalajara, where she worked as a producer for six years. In 2013 she released her first short film “So Simple in the Moonlight,” which was selected for the Brussels Short Film Festival. In 2014 she started studying Film Direction at Centro de Capacitación Cinematográfica in Mexico City.  The script from “Alejandra, I love you” was a finalist at the 2016 National Script Writing contest at the Guanajuato Film Festival.

Filmografía / Filmography 
· Te quiero, Alejandra. 2018 Formato S16mm 2:39/DCP 

· Flor y la Rabia. 2015 Formato S16mm, b/n, Ficción 1
· Ven. 2013 Tesis CAAV, Guadalajara, 16:9/DCP
Apuntes del Director / Notes from the Director 
En pleno siglo XXI seguimos obligando a mujeres de todas las edades, ya sea por ley o por costumbre, a tener hijos no deseados. En México aún hay estados donde se condena con hasta 6 años de cárcel a la mujer que aborte. 

“Te quiero, Alejandra” es una reflexión  sobre lo que siente el ser humano que hemos olvidado al enfrentarse a esta situación y la manera en que afectará su vida, pues ésta, por más que lo intente, nunca volverá a ser la misma.
Recurro a la comedia para provocar simpatía y empatía en el espectador, y es Laura quien nos guía hacia dejar de juzgar a Alejandra, recordándole que la presión de la sociedad la ha hecho olvidarse que lo más importante es su propia felicidad. 
Con la amistad entre Ale y Laura busco comunicar que muchas veces, en los peores momentos de nuestras vidas, todo lo que necesitamos es un poco de comprensión y amor. Alejandra representa para mi a todas esas mujeres que se atreven a tomar el control de su vida a pesar de todas las cosas y con este corto les digo “Te quiero… por valiente”.
In the XXI century women of all ages are still forced, by law or by custom, to have undesired children. In Mexico there are states where women are incarcerated for up to 6 years for having an abortion. “Alejandra, I love You” presents how the protagonist feels when confronting her situation and how it will affect her life - ‘cause it doesn’t matter how hard she tries, she will never be the same again. I use comedy as a resource to provoke empathy in the spectator, as her best friend Laura guides spectators to hold off on judgement, reminding Alejandra that societal pressure has made her forget her own happiness. 

Through the strong bond between Alejandra and Laura I seek to communicate that, most of the time, in the worst moments of life, all we are looking for is love and understanding. For me, Alejandra, represents all the women who have dared to take control of their own lives no matter what. With this short film I want to tell those women, “I love you for being so brave”.

Festivales y Premios / Festivals and Awards
- Cosmic Film Festival, EUA
Orlando, Florida, Junio. 2018

- Festival Internacional de Cine de Guanajuato, México, Guanajuato, Julio. 2018

-Festival Internacional de Cine Hidalgo, México, Hidalgo, Julio. 2018

- MIC Género Muestra Internacional de Cine con Perspectiva de Género, México, Ciudad de México, Agosto. 2018

- Festival Internacional de Cine de Monterrey, México. Agosto. 2018. MENCIÓN ESPECIAL DEL JURADO
- Official Latino Short Film Festival, EUA, California y New York, Octubre. 2018

- Festival Internacional de Cine de Morelia, México, Morelia.  Octubre. 2018
- Festival Pantalla Latina, Suiza,  St. Gallen, Noviembre. 2018

- Interfilm Berlin, Alemania, Berlin, Noviembre. 2018
- Todos Somos Otros. Festival Internacional de Cortometrajes de la Diversidad Social, México, Ciudad de México, Noviembre. 2018.
- Festival Sayulita, México, Sayulita, Enero. 2019
- San Diego Latino Film Festival, EUA, San Diego, Marzo. 2019
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