[bookmark: _heading=h.30j0zll]9 febrero 2022
El Cairo 
México, 2020 / DCP/Color
Dur. 15:56 min 
Dirección / Director: Martín Montellano
Dirección de Producción / Production Director: Camila Ibarra
Fotografía / Cinematography: Ángel Jara Taboada
Guion / Script:  Heriberto Mojica y Martín Montellano
Edición / Editing: Santiago Zermeño y Martín Montellano
Sonido / Sound: Julio César González
Diseño Sonoro/ Sound Design: Disruptiva Sound - Óscar Victoria
Música original / Original Music: Emiliano Suárez
Diseño de Producción/ Production Design: Daniela Cruz y Ernesto Flores
Diseño de Vestuario / Costume Design: Fito Cruz
Diseño de Maquillaje / Make up Design: Amir Abdó
Compañía productora / Production Company: Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Reparto / Cast:
Daniel Lemus: Francisco Durazo
Dale Carley: Emil Holmdahl

Ventana de proyección / Aspect ratio: 2.39:1
Sonido / Sound: (dolby digital 5.1 / stereo)
Formato de Captura / Shooting Format: 35mm 4perf
Modelo y marca de Cámara: Arriflex 35BLIII
Modelo y marca de lentes: Arri/Zeiss Ultra Prime Lenses
Colorista: Ángel Jara Taboada
Fecha de rodaje: 17 al 21 de Octubre de 2018.
Software utilizado: DaVinci Resolve 14
Velocidad de proyección (24 fps, etc.)
Género: Western
Tema: Revolución Mexicana / Mexican Revolution
Locaciones: Hidalgo

Log line Honor antes de sangre.
               Honor before blood.


Sinopsis corta /  Short Synopsis 

México 1926. Durazo, un forajido ex revolucionario llega al final de la búsqueda por un codiciado tesoro, un inesperado encuentro, cambiará el rumbo de su vida.

Mexico 1926. Durazo is an outlaw and a former revolutionary. He is getting at the end of the quest for a coveted treasure. His mission will be interrupted by an unexpected meeting, which will define his life´s path.


Sinopsis larga / Long Synopsis 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Francisco Durazo, ex dorado de Pancho Villa durante la revolución mexicana, se dirige al rancho El Cairo en busca de la cabeza de Villa, que fue profanada de su tumba. Lo persigue el General Gómez y sus tropas federales. El General también está interesado en la cabeza, pues hay una recompensa jugosa por ella.

Francisco tiene una herida de bala en la pierna, infligida por uno de los soldados de Gómez durante la persecución. Cuando llega al rancho, se encuentra ya muy mal, desangrado y con fiebre. El rancho ya sólo cuenta con una cabaña pequeña y en mal estado. Francisco entra a la cabaña y busca la cabeza. 

Al rancho llega también Emil Holmdahl, un viejo norteamericano que combatió un tiempo con los villistas y que ahora ambiciona también la cabeza de Villa. Emil aguarda a que Francisco encuentre la cabeza para luego arrebatársela.

Francisco, después de una inspección, encuentra la cabeza enterrada en el subsuelo de la cabaña, guardada en una caja de municiones, pero le dura poco el gusto, pues Emil ya lo espera en la superficie con pistola en mano y le pide la cabeza.

Ambos se conocen desde hace tiempo. Para Francisco, el viejo Emil es como un padre, pero se siente traicionado por él porque Emil participó en el asesinato de Villa. Este encuentro es una oportunidad para resolver las cuentas pendientes con Emil.

El norteamericano, a su vez, ve a Francisco como un hijo pero es un descreído de la causa villista. Emil nota la herida en la pierna de Francisco y le saca la bala. Comienza entre ambos una conversación en donde se reprochan los malentendidos del pasado. 

Emil cae en cuenta que él es responsable de la situación actual de Francisco, así que depone las armas y le entrega la cabeza de Villa. Le pide que huya lo más pronto posible, pues el General Gómez está cerca.

Francisco emprende la huida del rancho, pero cuando está a punto de abandonarlo, decide volver para vengar la muerte de Villa. En el duelo final, Francisco y Emil se dan muerte y la cabeza de Villa yace en el suelo mientras las tropas de Gómez llegan.

-------

Francisco Durazo, a former Pancho Villa´s ranger during the Mexican revolution, heads to The Cairo ranch in search of Villa's head, which was taken from his grave. Durazo is pursued by General Gomez and his federal troops. The General is also interested in Villa´s head, for there is a juicy reward for it.

Francisco has a gunshot wound on his leg, inflicted by one of Gomez's soldiers during a persecution. When he arrives at the ranch, he is already very ill, bleeding and with fever. The ranch only has a small and shabby cabin. Francisco enters the cabin and looks for the head.

Emil Holmdahl also arrives at the ranch, an old American who fought for a time with Villa´s army and who now ambitions Villa's head. Emil waits for Francisco to find the head and then take it from him

Francisco, after an inspection, finds Villa’s head buried in the cabin’s basement, stored in an ammunition box but suddenly, Emil arrives and waits for him on the surface with a pistol in his hand and asks for the head.

Both have known each other for a long time. For Francisco, old Emil is like a father, but he feels betrayed by him because Emil took part in Villa's murder. This meeting is an opportunity for Francisco to resolve unfinished business with Emil.

The American also sees Francisco as a son, but he didn’t believe in Villa’s cause. Emil notices the wound on Francisco's leg and takes out the bullet. A conversation begins between the two in which the misunderstandings of the past are reproached.

Emil realizes that he is responsible for Francisco's current situation, so he puts down his weapons and let Francisco go with Villa's head. The old man asks him to flee as soon as possible, because General Gómez is nearby.

Francisco undertakes the escape from the ranch, but when he is about to leave the place, he decides to return to avenge Villa's death. In a final duel, Francisco and Emil kill each other and Villa's head lies on the ground while Gomez's troops arrive to the cabin.


Biografía / Biography

Nace en la ciudad de Zacatecas el 25 de marzo de 1988. Desde pequeño mostró afinidad e interés por el teatro y el cine. A los 18 años inicia su carrera universitaria en la Universidad De La Salle Bajío, graduándose como Licenciado en Ciencias de la Comunicación.

De 2009 a 2013 fue parte importante en el desarrollo de la compañía cinematográfica Alebrijez Aparte, en donde fungió como productor, guionista y editor de varios cortometrajes, tanto en Guanajuato, como en la ciudad de Panamá. 

Trabajó en la producción de la película Cherry Palace, así como Asistente de Dirección en la cinta No de Este Mundo de Paco Castillo.

En 2016 ingresó a la Licenciatura de Cinematografía en el Centro de Capacitación Cinematográfica, donde ha dirigido proyectos como Las Lejas, Hojas de Laurel y El Cairo.

Mail: m.montellano07@gmail.com

--------

Born in Zacatecas city on March 25, 1988. Since his childhood, he showed affinity and interest in theater and cinema. At 18 he began his university career at the La Salle Bajío University, graduating as a Bachelor on Communications.

From 2009 to 2013 he was an important part in the development of the film company Alebrijez Aparte, where he served as producer, screenwriter and editor of several short films, both in Guanajuato, and in Panama City.

He worked in the production of the movie Cherry Palace, as well as Assistant Director in the film No de Este Mundo by Paco Castillo.

In 2016 he got in at the Cinematography Training Center (CCC, Mexico), where he has directed projects such as Las Lejas, Laurel Leaves and El Cairo.

E-mail: m.montellano07@gmail.com

Filmografía / Filmography (español e inglés) (título, año, duración, ficción/doc/animación, formato)

Las Lejas
México, 2017
7:59  minutos
Ficción
16mm

Hojas de Laurel / Laurel Leaves
México, 2018
6:38 minutos
Ficción
Digital 

Apuntes del Director 

El Cairo es un proyecto que surge desde dos frentes, uno que va desde el punto de vista de las historias personales y cotidianas, ¿cómo reaccionaríamos si nuestros valores fueran sacudidos por nuestros propios familiares? Dilemas morales.
					
El otro frente viene de los mitos en la historia mexicana y sus épocas revolucionarias, en donde el honor y la lealtad tenían más peso, cuando los personajes fueron enaltecidos en una calidad casi mística, gracias a su popularidad entre el pueblo.
Es ahí donde El Cairo encuentra su tema: la culpa y las consecuencias que ésta conlleva al plantear un marco en el que dos personas que se aman, anteponen sus valores éticos, morales y la lealtad, en contraparte del amor filial. 
Desde siempre hemos tenido una fascinación por las épicas, pero también de esos relatos íntimos dentro de contextos históricos. Personajes enmarcados en conflictos que cambiarán el rumbo de los hechos que van desde una modificación coyuntural de la narrativa de un país, hasta la de un barrio olvidado por Dios.
Lo que tratamos de hacer con este proyecto, es abordar estos temas e inquietudes en una arena pequeña, pero como se mencionó, enmarcada en un contexto social y político que en aquel tiempo se movía constantemente.

La tragedia de estos personajes, contada desde el género del western, el cual nos permite sentir esos dilemas desde una atmósfera claustrofóbica, esos colores cálidos y después fríos que juegan con el contraste del mundo habitado.

El periodo que se vivía en 1926 y durante toda la Revolución Mexicana va principalmente de un cambio político y social, una agitación masiva donde existían varios frentes y poderes, lo cual hacía que fuera un territorio sin ley, ideal para incursionar en el género.
El Cairo es un proyecto que ha nacido de esa fascinación, de contar esos mitos y leyendas casi místicas que rondan a nuestra historia, esos relatos tan dolorosos que son tan universales, enmarcados en un México salvaje, lleno de tesoros y reliquias.
Notes from the Director 
El Cairo is a project that is presented from two fronts, one that goes from the point of view of personal and everyday stories. How would we react if our values ​​were shaken by our own relatives? Moral dilemmas.

The other front comes from myths in Mexican history and its revolutionary time, where honor and loyalty were more important, when the characters were exalted in an almost mystical quality, thanks to their popularity among the people.

It is there where El Cairo finds its theme: the guilt and the consequences that it entails when we set up a story in which two people who love each other, put their ethical, moral and loyalty values against filial love.

We always have had a fascination for epics, but also of those intimate stories within historical context. Characters that find themselves in conflicts that will change the course of events, from a temporary modification of the narrative of a country, to an important one of a neighborhood forgotten by God.

What we are trying to do with this project is to address these issues and concerns in a small arena, but as mentioned, framed in a social and political context that was constantly moving.

The tragedy of these characters are told from the western genre, which allows us to feel those dilemmas from a claustrophobic atmosphere, those warm and cold colors that play with the contrast of an inhabited world.

The period that was lived in 1926 and throughout the Mexican Revolution goes mainly from a political and social change, a massive agitation where existed several fronts and powers, which made it a not law territory, ideal to the genre.

El Cairo is a project that was born from that fascination, from telling those mystical myths and legends that go around our history, those painful stories that are universal, set in a wild Mexico, full of treasures and relics.

Cinefotógrafo Ángel Jara Taboada
Biografía / Biography 

Cinefotógrafo mexicano, originario de la Ciudad de Oaxaca (22 de Abril de 1995) ha participado con trabajo fotográfico en diversas exposiciones nacionales e internacionales expuestas en el Centro Fotográfico Manuel Álvarez Bravo (CFMAB, Oaxaca), en la galería del Social and Public Arts Resource Center (SPARC, Los Ángeles, CA), en la Reizes Gallery (Boston, MA), en el Museo de Arte Popular (MAP, CDMX).

Ha participado en múltiples producciones cinematográficas en Los Angeles, California y en la Ciudad de México.

Actualmente estudia la especialidad de Cinefotografía de la licenciatura de Cinematografía en el Centro de Capacitación Cinematográfica, en donde ha podido desempeñar la dirección de fotografía en múltiples cortometrajes filmados en 35mm, 16mm y formatos digitales.

Mail: angeljarataboada@gmail.com

Biography

Mexican cinematographer who was born in Oaxaca city (April 22th 1995). He has exhibited his photography work in several national and international exhibitions showed in the Manuel Álvarez Bravo Photography Center (CFMAB, Oaxaca), in the Social and Public Arts Resource Center Gallery (SPARC, Los Angeles, California), in the Reizes Gallery (Boston,MA), and in the Popular Art Museum (MAP, Mexico city).

He has participated in several features and shortfilms in Los Angeles, California and Mexico city.

He currently studies Cinematography at the Cinematography Training Center (CCC, Mexico), where he has had the opportunity to be the DOP of some shortfilms shooted in 35mm, 16mm and digital.

E- mail: angeljarataboada@gmail.com

Filmografía / Filmography 

Esclavo
México, 2017
xx minutos
Ficción
16mm
Director de Fotografía

Temerario
México, 2017
xx minutos
Ficción
16mm
Director

Tobías So Xquia
México, 2016
xx minutos
Documental
Digital
Cinefotografía Adicional

Hojas de Laurel
México, 2018
6:38 minutos
Ficción
Digital 
Director de Fotografía


Sushi
México, 2019
xx minutos
Ficción
Digital
Director de Fotografía

Queremos Pastel
México, 2020
xx minutos
Ficción
35mm/Digital
Director de Fotografía


Carne
México, 2020
xx minutos
Ficción
16mm
Director de Fotografía

Agua
México, 2020
xx minutos
Ficción
16mm
Director de Fotografía

El Cairo
México, 2020
xx minutos
Ficción
35mm
Director de Fotografía

Festivales y Premios / Festivals and Awards
Festival de Cine de Ensenada, México Baja California Ensenada, septiembre 2020.
Hidalgo Film Fest México Hidalgo Pachuca, diciembre 2020.
Sehsüchte International Student Film Festival Alemania Brandenburg, Potsdam, abril 2021.
Santiago del Estero Film Festival	Argentina, junio  2021.
ELIPSIS Encuentro Internacional de Artes y Ciencias Cinematográficas, México, Hidalgo, Pachuca, julio 2021.
Festival REC- Festival de Estudiantes de Artes Audiovisuales de Universidades Públicas y Privadas, Argentina, Buenos Aires, La Plata, agosto 2021. Segunda Mención Competencia latinoamericana
Zsigmond Vilmos International Film Festival, Hungría, Szeged, septiembre 2021.
Festival de Cine Mexicano de Durango, México, Durango, septiembre 2021.
Almeria Western Film Festival (AWFF), España, Almeria, Tabernas, octubre 2021.
Muestra A-TAR  Muestra Internacional de Escuelas de Cine y Medios Audiovisuales, México, Baja California, Mexicali, noviembre 2021.
Festival de Cinema de Girona, España, Girona, Girona, noviembre 2021.
Festival sStudentskog filma / International Student Film Festival (FSF), Serbia, Belgrado, diciembre 2021.
Sección Western - Certamen De Cine Corto De Salas De Los Infantes, España, Burgos, diciembre 2021.

Contacto / Media Contact

Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Calzada de Tlalpan 1670
Col. Country Club
04220, México DF, México
Tel: +52 55 4155 0090 ext. 1813
Fax: +52 55  4155 0092
divulgacion@elccc.com.mx
www.elccc.com.mx


