Larva / Larva
México, 2023
Ficción, 29min.
DCP, Color.
Dirección / Director: Kami García
Producción / Production: Kami García, Inti Aldasoro
Fotografía / Cinematography: Argel Ahumada de Mendoza
Guión / Script:  Kami García
Edición / Editing: Kami García, Andrés Peralta, Inti Aldasoro
Sonido / Sound: Pepe Reyes, Fernando Rangel
Diseño Sonoro/ Sound Design: José Miguel Enríquez
Música original / Original Music: Rodrigo Favela
Dirección de Arte / Art Direction: Mariana Dizpen, Gabriela Garciandía
Diseño de Vestuario / Costume Design: Adriana Pérez Solis
Diseño de Maquillaje / Make up Design: Carlos Huerta
Compañía productora / Production Company:  Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Reparto / Cast: 
Andrea Jimenez Camacho (Milena)
Raúl Briones (Román)
Amaranta Gutiérrez (Amiga)
Bertha Margarita García Reyes (Cajera)
 
Ventana de proyección / Aspect ratio: 1.85
Sonido / Sound: Mezcla THX 5.1 
Formato de Captura / Shooting Format: Apple Prores 4444 2.8K
Modelo y marca de Cámara: ARRI Amira
Modelo y marca de lentes: ARRI Zeiss Ultra Prime
Post Producción: CCC
Colorista: Miguel González
Fecha de rodaje: 2018
Software utilizado: Scratch
Velocidad de proyección (24 fps, etc.) 24 fps
Género: Drama, thriller.
Tema: Violencia contra las mujeres, feminicidio, crimen, adolescencia, redes sociales.
Locaciones: Ciudad de México, Estado de México.






LOGLINE

El destino de Milena, una chica de 15 años, cambia irreversiblemente al encontrarse con Román, un hombre mayor que conoció por internet.

Milena, a 15-year-old girl, gets to know an older man online. Upon encountering him in real life, her fate changes irreversibly.

SINOPSIS CORTA /  SHORT SYNOPSIS

Milena, una chica de 15 años que vive en una sociedad en la que la violencia contra la mujer está normalizada, construye una relación a través de redes sociales con Román, un hombre mayor, su destino cambiará drásticamente el día que decide conocerlo en persona.

In a society in which violence against women is normalized, Milena, a 15-year-old girl, gets to know an older man online. Her fate changes irreversibly upon encountering him in real life


SINOPSIS LARGA / LONG SYNOPSIS

Milena, una adolescente de 15 años, conoce a Román, un hombre veinte años mayor, a través de internet. Ella cree haber encontrado en él a una persona que la escucha y que la aprecia, lo que permite que Román la seduzca hasta convencerla de conocerse en persona. Cuando esto sucede, él manipula la situación en contra de la voluntad de Milena, configura un lugar aislado del mundo en donde la convivencia entre ambos deriva en una compleja relación de abuso y poder en  donde ninguno de los dos obtiene realmente lo que estaba buscando.

Milena, a 15 year-old girl, meets Roman, a 35 year-old man, over the Internet. She believes that she has finally found someone who listens and appreciates her, which allows Roman to seduce and convince her to meet in real life. The day they finally meet, he manipulates the situation against milena's will,I nto a  set up place isolated from the world, the coexistence between the two of them, leads to a complex relationship where neither of them really gets what they were looking for.
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FESTIVALES Y PREMIOS / FESTIVALS AND AWARDS
TBA

Biofilmografía de directora /Director´s Biofilmography
KAMI GARCÍA - Directora, Guionista, Productora 
7 febrero de 1991, Puerto Vallarta, Jalisco, México.

[bookmark: _heading=h.1fob9te]Kami García es una cineasta mexicana. Estudió dirección cinematográfica en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC), en la Ciudad de México, así como un máster en cinefotografía en la École Nationale Supérieure Louis-Lumière (ENSLL) en París, Francia. Trabajó como continuista y asistente de dirección en películas como “Blanco de Verano” (Summer White) de Rodrigo Ruiz Patterson, y “Todo lo demás” (Everything Else) de Natalia Almada.
Como guionista y directora, fue acreedora a la Beca para Jóvenes Creadores, otorgada en 2020 por el Fondo Nacional para la Cultura y las Artes (FONCA) para la escritura del largometraje “Secuelas”. Actualmente se encuentra desarrollando su proyecto de ópera prima, “Olas fantasma”, el cual obtuvo el apoyo para escritura de guion en 2019 y el apoyo para desarrollo de proyecto en 2021, ambos por parte del Instituto Mexicano de Cinematografía (IMCINE).
Ha escrito y dirigido varios cortometrajes, entre ellos, “Larva”, su proyecto de tesis, el cual se estrenará en 2023, y “Aire” (Air), cortometraje que ha sido proyectado en más de 40 festivales de cine alrededor del mundo.
Kami García is a Mexican filmmaker. She studied film direction at the Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC), in Mexico City, as well as a master in Cinematography at the École Nationale Supérieure Louis-Lumière (ENSLL) in Paris, France. She has worked as an assistant director and script supervisor in several movies, such as “Blanco de Verano” (Summer White) by Rodrigo Ruiz Patterson, which premiered at the 2020 Sundance Film Festival, as well as “Todo lo demás” (Everything Else) by Natalia Almada, which won the Sundance Directing Award for Documentary in 2009. 
As a writer and director, she won a grant to develop the feature film script for Secuelas (Aftermath) in 2020, from the National Fund for Culture and the Arts (FONCA). She is currently developing her first feature film project, which is called “Olas fantasma” (Phantom Waves), for which she won a grant to write the script (2019) and for Project development (2021), both from the National Cinematographic Institute of Mexico (IMCINE). She has directed several short films before, such her thesis film “Larva”, which will premiere in 2023, as well as “Aire” (Air), a short film which was screened in more than 50 film festivals worldwide and has been viewed by more than eighteen million people on youtube.
Correo electrónico / Email: kmgarciav@gmail.com
Filmografía de directora / Director´s biofilmography

AIRE / AIR
Dir. Kami García. México, 2015 / DCP, Color / Ficción, 17 min.
LARVA / LARVA
Dir. Kami García. México, 2023 / DCP, Color / Ficción, 29 min.

[bookmark: _heading=h.xk4hbqrd0ami]Declaraciones de directora  / Director’s Statement
[bookmark: _heading=h.6vurxukqn5xm]
En México, al menos 10 mujeres son asesinadas cada día. Desafortunadamente, la prensa siempre nos narra el mismo caso: chicas que desaparecen una tarde y días después aparecen sin vida, tiradas en terrenos baldíos, semidesnudas y con evidentes signos de agresión sexual. Tristemente nos hemos acostumbrado al feminicidio como una manifestación habitual del horror.

LARVA busca trascender la nota roja, escarbando en la intimidad de Milena, la víctima, y Román, el victimario, para intentar comprender las carencias que los han llevado a una situación tan terrible. De igual manera, LARVA busca mostrar la realidad que se vive en el país, con la esperanza de que la situación cambie algún día.

El reto más grande era en sí, la naturaleza del proyecto, el cual habla de un tema doloroso para los mexicanos, por lo que era indispensable tratarlo con mucho respeto, desde la idea hasta la realización. Existía la intención de retratar la crudeza de la historia, sin tratar de adornar la violencia, pero al mismo tiempo, sin ser innecesariamente gráficos. Gran parte del trabajo consistió en encontrar a los actores correctos, aquellos que estuvieran dispuestos a interpretar y entender a los personajes en su complejidad. Sabíamos desde el guion que habría fuertes escenas sexuales y de violencia, lo que exigió a lo largo de todo el proceso mucha responsabilidad de parte del equipo técnico, de dirección, y de los actores. 

La música también debía ser acorde a la propuesta sobria, por lo que se utilizó solamente en momentos muy precisos del cortometraje y nunca con la intención de manipular al espectador. El lenguaje cinematográfico que empleamos estaba centrado en retratar lo que estaban sintiendo los personajes, y de esa manera entender sus emociones a profundidad.

En términos fotográficos, decidimos darle un tratamiento distinto a la vida de la protagonista en el exterior, la cuál es más colorida y luminosa, para que contraste con el encierro y la oscuridad en casa de su secuestrador, lugar en donde su destino cambia inexorablemente. Esta decisión también fue un reto grande, ya que la segunda parte del cortometraje, transcurre casi toda dentro de este lugar. Debíamos iluminar la misma locación, una cabaña en el campo, con las herramientas que teníamos a nuestro alcance, y tratar de que el mismo espacio expresará cosas diferentes, solamente con el uso de los lentes y las decisiones de emplazamientos de cámara.

LARVA fue un proyecto retador en todos los aspectos, pero que sentíamos la responsabilidad de hacer, debido a la importancia de poner sobre la mesa un tema que nos atañe a todos los mexicanos.

In Mexico, at least 10 women are murdered every day. Unfortunately, the press always tells us the same story: girls who disappear one afternoon and days later are found murdered, lying in vacant lots, half-naked and with obvious signs of sexual aggression. Sadly, we have become used to femicide as a daily manifestation of horror.

LARVA seeks to transcend red top journalism, digging into the intimacy of Milena, the victim, and Román, the perpetrator, to try and understand the shortcomings that have led them to such a terrible situation. Likewise, LARVA seeks to portray the reality we currently live in México, in the hope that it can someday change.

The biggest challenge was the nature of the project itself, which speaks about a painful topic for Mexicans, so it was essential to treat it with great respect, from the idea to the shooting. The intention was to portray the rawness of the story, without trying to embellish the violence, but at the same time, without being unnecessarily graphic. A great part of the work involved finding the right actors, those who were willing to interpret and understand the characters, in their complexity. We knew from the script that there would be strong sexual scenes and violence in the film, which demanded a lot of responsibility from the technical and creative team, and the actors throughout the whole process. 

The music also had to be in accordance with the sober proposal, so it was used only in very precise moments throughout the film and never with the intention of manipulating the viewer. The film language we used was focused on portraying what the characters were feeling, and thus understand their emotions in depth.

In terms of cinematography, we also decided to give a different treatment to the protagonist's life outside, which is more colorful and luminous, to contrast with the confinement and darkness in her kidnapper's house, where her destiny inexorably changes. This decision was also a big challenge, since the second part of the short film takes place almost entirely there. We had to light the same location, a cabin in the countryside, with the tools we had at our disposal, and try to make the same space express different things, only with the use of lenses, and camera placement decisions.

LARVA was overall a challenging project, but one that we felt the responsibility to do, because of the importance of speaking up about an issue that concerns all Mexicans.


Biofilmografía de cinefotógrafo  /Cinematographer’s  Biofilmography

ARGEL AHUMADA DE MENDOZA – Fotógrafo
28 de julio de 1984, Ciudad de México, México.

Estudió la licenciatura en Ciencias de la Comunicación y Periodismo en la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), y Cinematografía en el Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC). Ha sido responsable de la fotografía de diversos proyectos, entre ellos, los cortometrajes “Al fondo”, dirigido por Pablo Giles; “Paradisio”, dirigido por Rodrigo Ruiz Patterson; y “Perdona nuestras ofensas”, dirigido por Israel Ahumada, siendo, éste último, ganador del premio a Mejor Cortometraje de Ficción y Mejor Actuación Femenina en la 1a entrega de los Premios 360 a Realizadores Independientes, México. Uno de sus trabajos más recientes, “Dejar la piel” (también del director Israel Ahumada), obtuvo el Premio Doculatente del Instituto Mexicano de Cinematografía (IMCINE) en el DocuLab.6 del 29° Festival Internacional de Cine en Guadalajara (FICG), y participó en el IDFA Academy del 27° International Documentary Film Festival Amsterdam (IDFA). Es también director y fotógrafo del documental “Benny”, selección oficial del Festival Internacional de Cine de Morelia 2015.

He studied a bachelor’s degree in Communication Sciences and Journalism at the National University of México (UNAM), and Cinematography at the Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC). He has photographed several projects, which include “Al fondo” by Pablo Giles, “Paradisio” by Rodrigo Ruiz Patterson, and “Perdona nuestras ofensas” by Israel Ahumada, which won the prize for Best Fiction Shortfilm and Best Female Performance in the 360 Awards to Independent Filmmakers, in Mexico. One of his most recent projects, “Dejar la piel” (also directed by Israel Ahumada), won the Doculatente Award from the Mexican Cinematography Institute (IMCINE) at the DocuLab.6 from the 26th Festival Internacional de Cine de Guadalajara (FICG), and participated in the IDFA Academy of the 27th International Documentary Film Festival Amsterdam (IDFA). He also directed and photographed the documentary film “Benny”, selected by the Festival Internacional de Cine de Morelia (2015).

Correo electrónico / Email:  argel_ahumada@hotmail.com

Filmografía de cinefotógrafo / Cinematographer’s  filmography
FAUSTO EN LA OSCURIDAD / FAUSTO IN THE DARK
Fotografía, Argel Ahumada de Mendoza.
Dir. Israel Ahumada. México, 2017 / DCP, Color / Ficción, 33 min.
LOS TIEMPOS DE HÉCTOR / HECTOR'S NIGHTFALL
Fotografía, Argel Ahumada de Mendoza.
Dir. Ariel Gutiérrez. México, 2017 / DCP, Color / Ficción, 29 min.
PARADISIO
Fotografía, Argel Ahumada de Mendoza.
Dir. Rodrigo Ruiz Patterson. México, 2013 / DCP, Color / Ficción, 21 min.


Biofilmografía de producción /Production  Biofilmography

INTI ALDASORO – Productor 
16 de diciembre de 1975, Ciudad de México, México.

Originario de la Ciudad de México, es egresado del Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC), con especialidad en dirección; y de la Escola Superior de Cinema i Audiovisuals de Catalunya (ESCAC), en Barcelona, donde realizó un máster en documental. Ha trabajado como asistente de dirección en proyectos dirigidos por Amat Escalante, Fernando Eimbcke, Carlos Carrera, Elisa Miller, Gabriel Nuncio, Natalia Beristain y Natalia Almada, por mencionar algunos. Como productor, es responsable, entre otros, de los cortometrajes “Ver llover” (ganador de la Palma de Oro en el Festival de Cannes 2007) y “Aire”, dirigido por Kami García. A la par de su labor profesional como cineasta, ha desarrollado una carrera docente que inició hace treinta años, trabajando con niños, jóvenes y adultos.

Born in Mexico City, he graduated from the Centro de Capacitación Cinematográfica (CCC), specializing in Film Direction; and from the Escola Superior de Cinema i Audiovisuals de Catalunya (ESCAC), in Barcelona, where he did a master in documentary filmmaking. He has worked as an assistant director in film projects directed by Amat Escalante, Fernando Eimbcke, Carlos Carrera, Elisa Miller, Gabriel Nuncio, Natalia Beristain and Natalia Almada, just to name a few. He has produced several short films, which include “Ver llover” (Watching it rain), Palm d’or, Cannes 2007; and “Aire” (Air), by Kami García. He has also worked as a cinema teacher with kids, teenagers and adults, for over thirty years.

Correo electrónico / Email: intialdasoro@gmail.com

Filmografía de producción / Production  filmography
VER LLOVER / WATCHING IT RAIN
Producción, Inti Aldasoro.
Dir. Elisa Miller. México, 2006 / 16 mm, Color / Ficción, 13 min.
AIRE / AIR
Producción : Inti Aldasoro, Kami García, Patricia Lázaro.
Dir. Kami García. México, 2015 / DCP, Color / Ficción, 17 min.
LARVA / LARVA
Producción: Inti Aldasoro, Kami García.
Dir. Kami García. México, 2023 / DCP, Color / Ficción, 29 min.

Contacto / Media Contact / Distribution

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C.
Calzada de Tlalpan 1670
Col. Country Club
04220, Ciudad de  México, México
Tel: +52 55 4155 0090 ext. 1813
divulgacion@elccc.com.mx
www.elccc.com.mx



