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DCP, Color 
Dirección / Director: Antonia Benjumea Vélez
Producción / Production: José Daniel Camacho Luyando
Fotografía / Cinematography: Erika Georgina Núñez
Guión / Script:  Antonia Benjumea Vélez
Edición / Editing: Sebastián Díaz Barriga 
Sonido / Sound: Juan Salvador Tafoya 
Diseño Sonoro/ Sound Design: Antonia Benjumea Vélez
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Mario Galindez (Cantinero)
 
Ventana de proyección / Aspect ratio: 1.66:1
Sonido / Sound: 5.1
Formato de Captura / Shooting Format: 75% 35mm y 25% Digital
Modelo y marca de Cámara: ARRIFLEX 535 B
Modelo y marca de lentes: Arri / Zeiss Ultra Primes
Colorista: Erika Georgina Núñez Martínez
Fecha de rodaje: Noviembre 2023
Software utilizado: Da Vinci
Velocidad de proyección (24 fps, etc.)
Género: Drama
Tema: Mujeres, Conflicto armado, Fé, supersticiones, derechos humanos. 
Locaciones: Mineral de Pozos, Guanajuato

Log line 
"Una mujer sin fe inventa un milagro... hasta que una petición real amenaza con revelar la verdad y revivir su propio pasado."

"A faithless woman invents a miracle... until a real plea threatens to expose the truth and resurrect her own past."
 
Sinopsis corta / Short Synopsis 

Faustina se gana la vida cobrando por los “milagros” de una virgen que ella inventó hasta que un día la petición de una madre desesperada la pone en medio de una encrucijada moral que le hará replantear su engaño.

Faustina makes a living by charging for the “miracles” of a virgin she invented but one day, a desperate mother’s request places her at the center of a moral dilemma that will force her to reconsider her deception.


Sinopsis larga /Long Synopsis (español e inglés) 
Faustina, una mujer que perdió a su hijo por el crimen organizado, inventa a la “Virgen de la mantita”, una figura religiosa que sangra al escuchar las súplicas de los desamparados. Para ganarse la vida convence a su comunidad de lo milagrosa que es y cobra por los milagros que hace, pero todo cambia cuando Doña María le suplica ayuda para encontrar a su hijo desaparecido por las mismas razones que el hijo de Faustina. 
Faustina, a woman who lost her son to organized crime, invents the “Virgin of the Little Blanket,” a religious figure that bleeds when hearing the pleas of the helpless. To make a living, she convinces her community of the virgin’s miracles and charges for them. But everything changes when Doña María begs for help to find her missing son—taken under the same circumstances as Faustina’s own.


Festivales / Festivals  
Obra inédita

Biofilmografía en español e inglés.
Dirección / Director
Antonia Benjumea Vélez (Bogotá,  Colombia/ 26, 12, 2000)

Antonia Benjumea (Bogotá, 2000) actualmente cursa el sexto año de la licenciatura en cinematografía con énfasis en dirección del Centro de Capacitación Cinematográfica. Ha participado en diversos proyectos audiovisuales tanto en Colombia como en México entre los cuales se destacan la co dirección y edición de Tres Poemas, y De azar proyectos ganadores de la convocatoria “Grandes historias con pequeñas cámaras” de MINTIC Colombia; dirigió y editó un proyecto seleccionado por RTVC como parte de la convocatoria “Con la lavadora a fondo” y también co-dirigió y co-editó el producto audiovisual de un proyecto ganador de la convocatoria “Bogotá es Cultura Local”. Ha participado desde la Asistencia de Dirección, y el rol de continuidad en varios cortometrajes, videos musicales y comerciales.

Antonia Benjumea (Bogotá, 2000) is currently in her sixth year of the Bachelor's Degree in Cinematography with a focus on directing at the Centro de Capacitación Cinematográfica. She has participated in various audiovisual projects in both Colombia and Mexico, including co-directing and editing Tres Poemas and De Azar, both winners of the “Grandes historias con pequeñas cámaras” grant from MINTIC Colombia. She also directed and edited a project selected by RTVC as part of the “Con la lavadora a fondo” call and co-directed and co-edited the audiovisual product of a project awarded under the “Bogotá es Cultura Local” program. Additionally, she has worked as an assistant director and script supervisor on several short films, music videos, and commercials.
Let me know if you'd also like help with a film bio summary or director’s statement.


Palabras en español e inglés.
Este cortometraje pretende plantear una serie de preguntas sobre la fe, sobre su pertinencia y valor cuando no es posible apoyarse ni confiar en nada ni en nadie. Y cómo es ésta fe lo único necesario para ver milagros suceder alrededor. Quiero explorar cómo la fé es remedio para la impotencia ante situaciones desbordantes pero también por el mismo camino, un placebo que lleva a la inacción. Me parece interesante plantear este personaje que, por una parte es una embustera pero por otra es un refugio de fe para un pueblo desesperanzado y llega a servir incluso de emisaria de paz.

This short film seeks to raise a series of questions about faith—its relevance and value when there is nothing and no one left to rely on or trust. It explores how faith, in such moments, can be the only thing needed to witness miracles unfold around us. I want to examine faith as both a remedy for the helplessness we feel in overwhelming situations and, at the same time, as a kind of placebo that can lead to inaction. I find it compelling to present a character who, while a fraud in one sense, becomes a source of refuge and hope for a disillusioned town—ultimately serving even as a messenger of peace.

Jurado jóven del Festival de Guadalajara 2025
antbenvel@hotmail.com 


Fotografía / Cinematography
Erika Georgina Núñez Martínez (Ciudad de México, México/ 03 de Marzo de 1995)
erig.numa@gmail.com / erig95nm@gmail.com 

Al acercarme al universo de Milagros, me interesó particularmente la dualidad entre la vida íntima de un personaje tan complejo como Faustina y el contexto social que la rodea. La historia de una mujer profundamente marcada por la pérdida de su hijo me pareció un punto de partida fascinante para abordar la cinefotografía. Me atrajo especialmente la posibilidad de retratar la religiosidad y la fe desde lo cotidiano. 
Junto con la directora, trabajamos con texturas e iluminación que evocaran lo crudo y lo real de esta situación. Jugamos con el contraste de la luz natural, dejando que Faustina se hiciera amiga de las sombras y de los espacios oscuros que habitaba.
Para mí fue fundamental acompañar con la cámara esa dualidad en su mundo: lo que todos veían de ella y la verdad íntima que llevaba consigo.

When I approached the universe of Milagros, I was particularly interested in the duality between the intimate life of such a complex character as Faustina and the social context surrounding her. The story of a woman deeply affected by the loss of her son seemed like a fascinating starting point for approaching cinematography. I was especially drawn to the possibility of portraying religiosity and faith through everyday life.
Together with the director, we worked with textures and lighting that evoked the rawness and reality of this situation. We played with the contrast of natural light, allowing Faustina to become friends with the shadows and dark spaces she inhabited.
For me, it was essential to accompany this duality in her world with the camera: what everyone saw about her and the inner truth she carried within her.
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