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Sinopsis/Synopsis

Después de la partida de su marido, Ana, una mujer de unos cincuenta años, cae en una depresión. Un día decide retomar su vida y reencontrar el deseo sexual. Empieza un proceso de cambio hasta encontrarse con su nueva sexualidad.

Ana, a fifty years old woman falls into a depression when her husband leaves her. One 

day she decides to go out of this depression and starts changes from the outside to the 

inside. With the weakness of desire she starts a process in which she rediscovers her new sexuality. 
Biofilmografía/Biofilmography

Marie Benito, francesa que nació en 1982, vive en la Cuidad de México desde el 2002. En el 2003 entró al Centro de Capacitación Cinematográfica dónde cursó sus estudios cinematográficos, en la especialidad de dirección.

En el 2008 participó en el Talent Campus de la Berlinale.

Su primer cortometraje El deseo estuvo en selección oficial en el festival de Cannes 2008. Ahora se encuentra terminando su cortometraje de tesis y trabajando en su primer largometraje.

Marie Benito was born in 1982. She is french and she had been living in Mexico since 2002 where she studied cinema in the Centro de Capacitación Cinematográfica. In 2008 she participed in the Berlinale Talent Campus.

Her first short film El deseo was in oficial competition in the Cannes’s festival 2008. Now she is finishing her school graduate’s short film and working on her first feature film.

Filmography
Apuntes del director sus palabras acerca de la película/ Notes from the director his words about the movie
Al ver mujeres cercanas a esa edad para quienes es difícil rehacer su vida cuando ya pasaron una gran parte de está con una misma pareja, me llamó la atención el tema del deseo y la sexualidad. Creo que cada edad vive su sexualidad de manera distinta, y ya entrando a la vejez pesa más una ruptura así como la soledad pero sin embargo en alguna parte quedará el deseo y creo que es posible todavía encontrar una nueva sexualidad.

Watching women closer to the critical years in which it is no easy to built a new life with a new partner, It was interesting for me the desire item and the way they lives their sexuality. I think that each human edge live the sexuality in a different way and closer to the oldness to be alone and a brake up with a partner is much more painful, although in some hide place inside a woman, the desire remains and I believe that because od that feeling it is always a chance to find a new sexuality.      
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